

«Работаешь на совесть – получи хорошую оценку» –

считает председатель СПК «Колхоз «Авангард» Осиповичского района Сергей Сидоренко



■ Председатель СПК «Колхоз «Авангард» Сергей СИДОРЕНКО (слева) и представитель ООО «Полымя» Игорь БАБАК: «Монтаж новой линии по очистке семян идет согласно графику».

НЕСМОТРЯ на самую напряженную для сельчан пору, в хозяйстве вовсю кипят еще и строительные работы. Одна изстроек — недалеко от правления, где на базе бывших складских помещений монтируется новая линия по очистке семян. — Теперь очищать и сортировать зерно сможем быстрее и качественнее, — радуется руководитель хозяйства Сергей СИДОРЕНКО. — Для нас как для семеноводческого предприятия, снабжающего элитой зерновых и зернобобовых аграриев всей области, это крайне важно!

МОЩНОСТЬ нового оборудования рассчитана на переработку 5 тонн зерна в час, что намного производительнее действовавшего до этого 40 с лишним лет цеха очистки и сортировки. Но и от старой линии отказываться никто не собирается: в хозяйстве, как говорится, все пригодится. Тем более что планы СПК оправдывают его название.

— У нас насчитывается 3200 голов КРС, из них 700 — дойное стадо. С каждым годом объемы производства животноводческой отрасли увеличиваются. Так что на этой цифре останавливаться не собираемся, — поделился председатель. — Строим молочно-товарный комплекс, с его вводом поголовье крупного рогатого скота увеличится до 4 тысяч.

С кормами тоже проблем не будет, уверен Сергей Сидоренко. Нынче урожаи не разочаровали: зерновых и зернобобовых собрали почти 4 тысячи тонн, что на четверть больше прошлогоднего. И кукуруза тоже уродила. Сена, сенажа, силоса заготовили в достатке. Конечно, сельчанам пришлось постараться — на авось здесь не полагаются, и все технологические процессы ставят исключительно на научные рельсы. Более того, сам Сергей Сидоренко, закончивший в 2000 году Белорусскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности зоотехния, может дать собственные рекомендации. Не так давно в Институте животноводства НАН Беларуси в Жодино он защитил кандидатскую. А тему для своей работы выбрал самую что ни на есть жизненную — о рациональном использовании молозива высокопродуктивных коров.

— Этот продукт, приготовленный, можно сказать, самой природой, — наиболее важная составляющая в корме телят, — продолжил разговор Сергей Васильевич. — Молозиво — и стимулятор роста, и страховка от многих болезней. Его грамотное применение укрепляет здоровье молодняка.

Потому в «Авангарде» излишки первого молозива консервируют, а потом включают в рацион животных.

Вообще, считает председатель, чтобы уменьшить возможные риски, сельхозпредприятию лучше развиваться в разных направлениях. В хозяйстве наряду с развитием животноводства не забывают и о растениеводстве. Возделывают сахарную свеклу, картофель. В перспективе планируют расширить свиноводческую отрасль.

— В принципе, основа для этого есть, — говорит Сергей Сидоренко. — Поголовье свиней в «Авангарде» составляет 300 голов. Пока покрываем собственные нужды: обеспечиваем столовую, выписываем мясо по заявке работников предприятия. Есть и свой фирменный магазин в Осиповичах. Остается только подумать, как сделать этот проект более масштабным.

В СТУДЕНЧЕСКУЮ пору Сергей Васильевич входил в когорту отличников ВБГСХА, еще раньше — Смиловичского сельхозтехникума. Хотя, говорит, теория от практики и отличается, у них немало общего. Если работать на совесть, можешь рассчитывать на результат, то есть в переводе на академические термины — хорошую оценку.

— В агропромышленном секторе есть все для проявления таланта, приложения усилий, — считает председатель СПК «Колхоз «Авангард». — Он постоянно меняется, развивается. Каждый работающий здесь постоянно втянут в непрерывный учебный процесс. А о чем еще может мечтать человек, решивший посвятить себя родной земле, сельскому хозяйству!

Светлана Маркова. «Работаешь на совесть – получи хорошую оценку»

Подготовила Светлана МАРКОВА, «БН». Фото автора